



Centar za građansko obrazovanje
Centre for civic education

Podgorica, 4. novembar, 2010.

DRŽAVA MORA DA ZAŠTITI SVOJE GRAĐANE I NJIHOVA PRAVA

Centar za građansko obrazovanje (CGO) smatra da Crna Gora kao građanska država treba da omogući sva prava i slobode svim građanima i građankama, što uključuje i pravo na uživanje sopstvene religije i praktikovanje religijskih običaja.

U tom kontekstu, a povodom najnovijih događaja vezanih za položaj islamske zajednice u Crnoj Gori, CGO poziva lokalne vlasti i stanovnike Tivta da poštuju Ustav i međunarodne konvencije koje uspostavljanju najbolje standarde u zaštiti ljudskih prava i promocije kulture ljudskih prava.

CGO pozdravlja efikasnu akciju Uprave policije i Višeg državnog tužilaštva u identifikaciji i daljem procesuiranju nedavnog napada na islamsku zajednicu u Tivtu. Izrazi primitivizma i nepoštovanja vjerskih zajednica ugrožavaju razvoj demokratije i zdravih međuljudskih odnosa među građanima Crne Gore i stoga ih treba najoštrije sankcionisati. CGO izražava žaljenje što Osnovno državno tužilaštvo u Kotoru nije imalo više sluha za ozbiljnost ovog incidenta kada ga je okvalifikovalo samo kao “oštećenje ili uništenje tuđe stvari”, iako se iz prirode tog djela moglo zaključiti da se njima neupitno izaziva i pospješuje vjerska mržnja.

U otvorenom demokratskom društvu građani imaju pravo da obavljaju svoje religijske aktivnosti na odgovarajući način i državni organi su ti koji su obavezni da to obezbijede, čak i kad ne postoji ohrabrujuća klima u samim zajednicama od jednog dijela stanovništva.

CGO će nastaviti, u skladu sa dosadašnjom praksom, da kroz svoje alternativne obrazovne programe zastupa ideju tolerancije među ljudima bez obzira kojoj religiji pripadaju, dok god se ponašaju u skladu sa pozitivnim propisima države Crne Gore.

CGO poziva nadležne organe da budu efikasni u spriječavanju izraza vjerske, nacionalne ili bilo koje druge netrpeljivosti prema bilo kojem građaninu i građanki Crne Gore i da koriste svoja ovlaštenja kako bi prava građana i građanki bila u punoj mjeri zaštićena. Dodatno, CGO poziva javne funkcionere da se uzdrže od davanja izjava koje se mogu protumačiti kao govor mržnje prema bilo kojoj grupaciji jer je njihova odgovornost za izgradnju demokratske političke kulture jako važna i tom odgovornošću a ne dnevno-političkim sticanjem poena kod jednog broja birača se moraju rukovoditi prilikom oblikovanja javnih politika i njihove primjene.

Danilo Ajković,
Saradnik na programima